

# Zpravodaj města Chropyně



2  
2025





## Rozloučení s paní ředitelkou

Dne 15. ledna 2025 jsme se rozloučili s dnes již bývalou ředitelkou Mateřské školy Chropyně, paní Magdalenou Ratůznou, která odešla do důchodu. Ve škole působila neuvěřitelných 44 let a z toho na pozici ředitelky 35 let.

Vážená paní Ratůzná,  
za všechny děti, které Vám „prošly rukama“, jejich rodiče, spolupracov-

níky a starosty města Vám chci moc poděkovat za Vaši práci, nasazení, ochotu pomáhat a za všechny čas, který jste naší mateřince a městu věnovala.

Přeji Vám, abyste si užila zasloužený odpočinek, věnovala se tomu, co máte ráda, a užívala si čas s rodinou a přáteli. Hodně štěstí a radosti do další etapy života!

**Mgr. Milan Bajgar, MBA, místopředseda**

## Kdo je Zuzana Dokoupilová Hanulíková?

Kdyby se mě někdo zeptal, kdo je to Zuzana Dokoupilová Hanulíková, nedokázala bych odpovědět jedním slovem, je toho spousta. To nejdůležitější, jsem maminkou dvou malých kluků, kteří jsou středobodem mého vesmíru. Manželkou úžasného člověka. Člověkem obklopeným úžasnou rodinou. A za tím vším jsem učitelkou a nyní nově ředitelkou Mateřské školy v Chropyni.

Chropynská mateřská škola je moje srdeční záležitost. Navštěvovala jsem ji jako dítě, potom jako praktikantka střední pedagogické školy, jako studentka vysoké školy. Podvkrát v životě si mě potom školka zpátky k sobě přitáhla na pozici učitelky a dnes tam, kde jsem. Samotné ředitelování pro mě není o ambicích, jen podle mě přišla chvíle, kdy se člověk dostane do bodu, v němž cítí, že přišel čas na změnu, a v tu chvíli je právě tam, kde má být. Do pozice ředitelky vstupuji s uvědoměním si obrovské odpovědnosti vůči všemu, co to s sebou přináší. Zároveň však s pokorou a odhodláním.



Přeji si, aby školka byla místem radosti a laskavosti. Místem, kam budou děti chodit s úsměvem a kam je s úsměvem povedou jejich rodiče. Chci nabídnout dětem kvalitní vzdělávací prostředí, dostatečně motivující k jejich

růstu a zdokonalování se ve všech oblastech jejich života.

Doufám v lidskost, vstřícnost, ochotu, spolupráci. Pro sebe i kolektiv školky si přeji odvahu pouštět se do nových výzev. Chci kolem sebe vidět radost, úsměvy a spokojenost.

Nechci školu řídit, chci školu vést a spoluutvářet. Nechci být autoritou, chci být členem týmu, který dokáže školku přiblížit veřejnosti. Myslím si, že dnešní rychlá doba velice poznamenala vzájemné vztahy mezi lidmi. Neméně pak události posledních let, které naprosto zásadně ovlivnily lidskou blízkost a fungování celé společnosti. Ač i školku čeká značná digitalizace, nejdůležitější je pro mě vzájemná komunikace, podnětné prostředí a především otevřenost a upřímnost. Ráda bych, aby všichni chodili do naší školky rádi. Děti, rodiče, zaměstnanci. Aby výsledek školky byl výsledkem nás všech.

To jsem já,

**Zuzana Dokoupilová Hanulíková.**

## Z jednání Rady města Chropyně

Na schůzích Rada města projednala, mimo jiné, tyto body:

### - Rozhodnutí o přidělení dotace - Modernizace stravovacího provozu

Rada města Chropyně vzala na vědomí informace k dotaci, která byla městu Chropyni přiznána ve výši 3.270.281 Kč u záměru „Modernizace stravovacího provozu“.

### - Rozpis rozpočtu města Chropyně na rok 2025

Rada města Chropyně schválila

1. rozpis rozpočtu města Chropyně na rok 2025.

2. na rok 2025 neinvestiční příspěvek Mateřské školy Chropyně, okres Kroměříž, p. o., ve výši 2.300.000 Kč, neinvestiční příspěvek Základní školy Chropyně, okres Kroměříž, p. o., ve výši 7.350.000 Kč, neinvestiční příspěvek Zařízení školního stravování Chropyně, okres Kroměříž, p. o., ve výši 2.844.000 Kč, Správu majetku města Chropyně, p. o., neinvestiční příspěvek ve výši 26.000.000 Kč, odpisy ve výši 8.712.000 Kč.

### - Výsadba dřevin v extravilánu města Chropyně - projekt výsadby linie původních dřevin v polích mezi Plešovcem a společností Agroječmínka - Rozhodnutí o poskytnutí dotace

Rada města Chropyně vzala na vědomí rozhodnutí o poskytnutí dotace na realizaci projektu výsadby původních dřevin v polích mezi Plešovcem a společností Agroječmínka.

### - Vyhlášení programů S, Z a C pro rok 2025

Rada města Chropyně schválila vyhlášení výzev pro podávání žádostí pro poskytování dotací z rozpočtu města Chropyně pro rok 2025 na podporu sportovní činnosti (PROGRAM S), na podporu zájmových a volnočasových aktivit (PROGRAM Z) a na podporu financování sociálních služeb (PROGRAM C).

### - Žádost o poskytnutí dotace - mimo vypsání programů

Rada města Chropyně schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy

o poskytnutí dotace z rozpočtu města Chropyně v souladu s Vnitřním předpisem č. VP/08/2021, o poskytování dotací z rozpočtu města Chropyně, se subjektem Asociace TOM ČR, TOM 21401 Kamínka Chropyně, IČO: 75102617, se sídlem Komenského 335, 768 11 Chropyně, na pořízení nových stolů ve výši 15.986 Kč.

### - Správa majetku města Chropyně, p. o. - dary pro tombolu na Ples města dne 11.01.2025

Rada města Chropyně schválila přijetí darů ve výši 84.200 Kč pro tombolu na Ples města Chropyně 2025.

### - Správa majetku města Chropyně, p. o. - změna knihovního řádu a ceníku poplatků a služeb

Rada města Chropyně vzala na vědomí změnu knihovního řádu včetně příloh a navýšení cen placených služeb a poplatků od 01.01.2025.

### - Žádost o poskytnutí sponzorského daru

Rada města Chropyně schválila poskytnutí finančního daru Arcibiskupskému gymnáziu v Kroměříži, se sídlem Pilařova 3, 767 01 Kroměříž, jejímž předmětem je poskytnutí daru ve výši 2.000 Kč na pořádání Reprezentačního plesu a podporu studentů v tombole. Poskytnutí finančního daru Klubu dárců krve Kroměřížska, z. s., IČO: 65270029, se sídlem Broskvova 4138/2, 767 01 Kroměříž, jejímž předmětem je poskytnutí daru ve výši 2.000 Kč na pořádání XX. Plesu dárců krve.

**Mgr. Milan Bajgar, MBA, místopředseda**



Úplné výpisy z jednání Zastupitelstva města Chropyně a jednání Rady města Chropyně naleznete na webových stránkách města v podsložce samospráva.



## Věděli jste?

Městská policie se řídí Zákonem 553/1991 sb. o obecní policii a mezi její kompetence dle § 2 patří:

Obecní policie při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnění dalších úkolů podle tohoto nebo zvláštního zákona

- přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku,
- dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití,
- dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce,
- se podílí v rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem na dohledu na bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích,
- se podílí na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku a v rozsahu svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem činí opatření k jeho obnovení,
- se podílí na prevenci kriminality v obci,
- provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci,
- odhaluje přestupky, jejichž projednávání je v působnosti obce,
- poskytuje za účelem zpracování statistických údajů Ministerstvu vnitra (dále jen „ministerstvo“) na požádání údaje o obecní policii.

**Za tým MP Chropyně velitel, Jiří Majtán,  
tel. na MěP: 601 111 156**



## Když historie píše jména na kámen.

V letošním roce si připomeneme osmdesáté výročí od skončení druhé světové války. Článků na toto téma již bylo napsáno mnoho. Některé popisovaly události, které se v Chropyni odehrály, jiné zase připomínaly ty, kteří válku nepřežili. Podobnou cestou bych se chtěla vydat tentokrát i já.

Možná se ptáte, proč si stále připomínat ty hrůzy, které se odehrály. Protože národ, který nezná vlastní historii a chyby, které se v minulosti staly, bude nucen je znovu opakovat, aby se z nich konečně poučil.

Připomínat si konec války je víc než jen historická povinnost. Je to akt úcty k těm, kteří trpěli a bojovali, aby naše generace mohly žít v lepším světě. Každý život, který válka ukončila, byl příběhem – příběhem lásky, odvahy, nadějí a snů, jež byly náhle zničeny. Alespoň některé z těchto příběhů bychom

vám v následujících vydáních Zpravodaje chtěli připomenout.

Na náměstí Svobody v Chropyni stojí pomník obětem 1. a 2. světové války, který připomíná místní obyvatele, kteří přišli o život během těchto konfliktů. Tento pomník, jehož autorem je olomoucký sochař Julius Pelikán, nese jména těch, kteří se už nikdy nevrátili ke svým rodinám.

PEKAŘOVÁ MILADA 1924-1945,  
BĚHÁLEK ALOIS,  
BLAŽEK JINDŘICH 1914 - 1943,  
DLOUHÝ ALOIS 1898-1943,  
HRADIL JINDŘICH 1919 - 1945,  
CHMELA JOSEF 1915 - 1945,  
JEŽEK JAN 1917 - 1942,  
JURTÍK ANTONÍN 1898 - 1942,  
KLEIN ANTONÍN 1913 - 1944,

LUKAŠTÍK VOJTĚCH 1921 - 1943,  
NOVÁK STANISLAV 1922 - 1943,  
POŘÍZEK FERDINAND 1908 - 1943,  
ROZSYPAL CYRIL 1886 - 1943,  
ROZSYPALOVÁ FILOMÉNA 1885 - 1943,  
SOCHOROVÁ MARIE 1912 - 1943,  
SYKITA JAN,  
ŠEFRÁNEK JAN 1930 - 1945,  
ŠTĚPANÍK FRANTIŠEK 1923 - 1945

Každé z těchto jmen představuje zmařený život. To je důvod, proč alespoň některé z těchto osudů si i přes odstup času chceme připomenout a opravit nepřesnosti, které se na ně nabalily.

Je na nás, abychom tuto památku uchovávali a předávali dalším generacím – jako varování, jako poučení a závazek k lepšímu světu. Tak snad i přes náročnost tématu se vám připravené články budou líbit.

**Martina Kunčarová**



# Informace

k organizaci a průběhu zápisu k povinné školní docházce

Vážení zákonní zástupci,  
dovolte nám, abychom vám podali základní informace k organizaci zápisu k povinné školní docházce do Základní školy Chropyně pro školní rok 2025/2026.

Zápis se týká dětí **narozených od 1. září 2018 do 31. srpna 2019**  
a dětí, kterým byla školní docházka minulý rok odložena.

V době **od 1. dubna 2025 do 15. dubna 2025**  
provede zákonný zástupce **elektronický zápis**  
v systému **Škola online**.

Veškeré informace naleznete na **webových stránkách školy v sekci Zápis 2025**. Součástí elektronické formy zápisu je dokument s **žádostí o přijetí ke vzdělávání**, dokument s **žádostí o odklad** (žádost je třeba doložit doporučením příslušného školského poradenského zařízení a doporučením odborného lékaře nebo klinického psychologa, a to do konce **června 2025**) a dokument s **žádostí o přijetí do školní družiny u žáků, kteří budou ve školním roce 2025/2026 navštěvovat první ročník. Tato část zápisu je povinná**.

Pozn. V dokumentu **žádost o přijetí ke vzdělávání** je třeba nezapomenout vyplnit kolonku „Navštěvovaná MŠ“.

**V případě nemožnosti provést zápis elektronicky je možno si dokument s žádostí o přijetí, odklad a s žádostí o přijetí do školní družiny stáhnout přímo z webových stránek školy, nebo osobně vyzvednout na sekretariátě školy v ulici Komenského 335.** Poté má zákonný zástupce v době **od 1. dubna 2025 do 15. dubna 2025** tyto možnosti doručení:

- datovou schránkou,
- e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce,
- poštou (rozhodující je datum podání na poště) na adresu ZŠ Chropyně, Komenského 335, 768 11 Chropyně,
- **vložením do poštovní schránky školy v ulici Komenského 335, Chropyně.**

**Neformální část zápisu bude organizována za přítomnosti dětí a jejich zákonných zástupců ve škole, a to ve středu 16. dubna 2025 od 13:00 do 17:00 hodin v budově J. Fučíka 675. To znamená, že se do školy dostaví zákonní zástupci s dětmi a proběhne zápis tak, jak to bylo zvykem dříve. Tato část zápisu není povinná, jedná se spíše o společenskou událost.**

**Dokumenty, které je třeba přinést:**

- **občanský průkaz zákonného zástupce**
- **rodný list dítěte**

Budeme se na vás těšit.

*Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy*





## Dodatečné informace k zápisu

Vážení rodiče a zákonní zástupci, dovoluji vám prostřednictvím Zpravodaje odpovědět na dotazy, které nejčastěji kladete vedení školy ohledně zápisu k povinné školní docházce.

### Musí dítě přijít k zápisu osobně?

Rodiče nejsou povinni dítě k zápisu vodit a nechat ho „přezkušovat“, pokud nechtějí, ať je jejich důvod jakýkoliv. V době od 1. dubna 2025 do 15. dubna 2025 proběhne elektronický zápis do prvního ročníku v systému Škola online. V případě, že zákonný zástupce nemůže provést zápis elektronicky, je možno si dokument s žádostí o přijetí stáhnout přímo z webových stránek školy, nebo osobně vyzvednout na sekretariátu školy v ulici Komenského 335.

### Co by dítě u zápisu mělo umět?

Zápis si škola organizuje sama. Kromě elektronického přihlášení bude probíhat i „klasický zápis“, kdy si dítě bude neformálně povídat s paní učitelkou. Opravdu se nejedná o „přijímačky“, takže se není potřeba dopředu stresovat, když nebude něco vědět. Bude se jednat o obecné znalosti a dovednosti. Co všechno by děti v předškolním věku měly zvládat? Například vědět, kde bydlí, umět po sobě uklízet, zazpívat písničku, poznávat barvy a geometrické tvary nebo si zavázat tkaničky či se převléknout. Předškolák by také měl umět vystřihnout obrázek, držet správně tužku nebo v klidu poslouchat vyprávění.

### Kdy dát dítěti odklad?

Pokud dítě splňuje věkovou podmínku pro zahájení školní docházky, ale vy nebo paní učitelky ve školce máte dojem, že ještě není na školní

docházku zralé. V takovém případě si zajděte do pedagogicko-psychologické poradny, kde odklad potvrdí, případně doporučí nástup do školy.

- Žádost o odklad podávají vždy rodiče (zákonní zástupci), a to u zápisu.
- Buď mají už vyplněnou žádost s sebou, nebo získají formulář během zápisu a na místě ho vyplní.
- U zápisu předloží také doporučení z pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra a odborného lékaře (pediatr nebo také klinický psycholog).

Jen bych chtěl podotknout, abyste nepodcenili situaci tím, že budete odkládat návštěvu v poradně. Mají opravdu hodně práce, takže to nefunguje tak, že si zavoláte a na druhý den vás vezmou. Naopak, čekací doba je dlouhá.

### Bude možná prohlídka školy?

Do školy se určitě mohou přijít podívat i předškoláci, kteří se nebudou účastnit „neformální“ části zápisu. Ve spolupráci s MŠ organizujeme ke konci školního roku Den otevřených dveří, kdy si budoucí žáci školy mohou prohlédnout za plného provozu.

Zápis do školy je důležitý milník nejen pro děti, ale možná daleko více pro jejich rodiče. Proto bych vás chtěl požádat, abyste se v případě nejasností nebáli školu oslovit, zeptali se, napsali nám. Rádi vám vše vysvětlíme a poradíme.

Všem dětem, rodičům a učitelům přeji, aby zápis proběhl v klidu a v pohodě. Ve středu 16. dubna 2025 se uvidíme.

**Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy**

# DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI JARO 2025

**11.4.**  
**VELIKONOČNÍ  
POHÁDKA**  
9:30 hod.

Děti se v pohádce dozví o velikonočních přípravách, zvycích, pranostikách i lidových pověstech, které tradičně k Velikonocům patří.  
A nakonec přece jen dojde i na koledování. A jak to všechno dopadne, musíte společně vypátrat v naší pohádce vy sami.  
Takže se pěkně posaďte, zavřete pusinky, otevřete oči, nastražte uši a hlavně držte palce, aby po zimě bylo na zahrádce vše jak má být.

**VSTUPNÉ: 70 Kč**

**28.5.**  
**PRINCEZNA ZE  
MLEJNA**  
9:30 hod.

Muzikálová pohádka Princezna ze mlejna vznikla podle oblíbené filmové předlohy Zdeňka Trošky.  
Pohádka přináší dětem poučení, že lásku nejde koupit ani nejkrásnějšími dary světa. A to, že laskavé chování jeden k druhému se vždy v dobrém několikrát násobně vrátí

**VSTUPNÉ: 70 Kč**

**6.6.**  
**ČERT A KÁČA**  
9:30 hod.

Známa lidová pohádka o Káče, která se chtěla vdát - třeba i za čerta!  
Pohledná Kačenka neměla u mládenců štěstí, protože byla tuze hubatá. Každému hned od plíc pověděla, co si o něm myslí.  
A někdy i slovy nevybíravými! V hospodě se chystala posvícenská zábava a Káča neměla nikoho, kdo by ji provedl v kole.  
A ona by přitom tak ráda tancovala, třeba i se samotným Luciferem! A tak byla moc šťastná, když se zčistajasna objevil .....

**VSTUPNÉ: 70 Kč**

**Místo konání : Městské kulturní středisko**



# Ze života základní školy

## Dějepisná olympiáda 2024/2025

Stalo se již tradicí posledních let, že se na přelomu listopadu a prosince na druhém stupni naší školy vyhlašuje dějepisná olympiáda. Tato dobrovolná soutěž zájemců o dějepis má již více než padesátiletou tradici a je vždy připravována odborníky z některé z českých univerzit. I letos se našlo několik zájemců z řad devátých i osmých tříd. Téma bylo po letech netradiční, dalo by se říci mimo klasické osnovy. Spojovalo znalosti z dějepisu a částečně také přírodopisu. Tématem letošního ročníku byly totiž nemoci a jejich léčení v časovém horizontu přibližně dvou staletí „Ve středu zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740–1920)“. Bylo tedy třeba spojit znalosti dějepisu, ale znát také třeba odborníky na různá očkovaní, mor, neštovice, rentgen atd. Vzhledem k tomu, že toto učivo není klasickou součástí osnov, dostali žáci k dispozici odkazy na různé textové i obrazové dokumenty, které jim mohly být nápomocny při rozšiřování znalostí z hodin. Nakonec se v prosinci našlo šest odvážlivců, kteří zasedli ke školnímu kolu. Čekaly je ukázky z dobových textů o lékařství, ve kterých měli žáci vyhledávat různé informace, rozhodovat o správnosti některých tvrzení na základě četby textů, vyznat se v dobových obrazcích, vypsát informace z grafu nemocnosti a úmrtnosti na španělskou



chřipku ve světových metropolích a mnohé další. Všichni zúčastnění splnili limit pro případný postup do okresního kola, který byl 36 bodů z 60, což už je samo o sobě velký úspěch. Vyhrála ale ta nejmladší, Liliien Žilinková z 8. A, která dosáhla skvělého výsledku 55 bodů. Vzhledem k obrovské konkurenci, v této již tradiční soutěži, postoupila ale do kroměřížského okresního kola jako jediná. Je třeba zmínit, že školních kol v okrese Kroměříž se zúčastnilo 426 žáků ze základních škol a nižších ročníků gymnázií. Do soubojů na okrese se dostalo jen 33 nejlepších. A ani v této doslova „brutální“ konkurenci se Liliie vůbec neztratila. V pondělí 13. ledna 2025 zasedla v přednáškovém sále Muzea Kroměřížska s psacími potřebami, a především svými znalostmi, a i tady dosáhla skvělého výsledku. Umístila se na výborném šestém místě. Být to biatlon, tak si zajde na známý květinový ceremoniál. Na závěr musím jen smeknout a poděkovat. Dostat se na 6. místo z původně 426 zájemců o toto netradiční a náročné dějepisné téma, jakým letošní „Ve středu zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740–1920)“ je, si totiž velkou pochvalu určitě zaslouží. Takže příští rok zase. Nad jiným tématem, s jinými dějepisnými nadšenci, ale doufám, že i s Lilií, která bude příští rok v devítce, a já pevně věřím, že se znovu pokusí dějepisně zabodovat a třeba postoupit ještě o kolo výš...

**Radek Podhorný**



### Okresní kolo – zadání I. kategorie

body celkem

Jméno a příjmení: .....

Tematické zaměření ročníku: „Ve středu zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740–1920)“.

**Důležité upozornění** – u každé otázky je rámeček, který uvádí maximální počet bodů za otázku, do prázdného políčka se pak doplní získaný počet bodů. Celkem je možné získat **80 bodů**.

#### Úkol č. 1

Přečti si úryvek kroniky rodiny Šebestových z Klatov o neúrodě a hladu v letech 1769–1771. Poté odpověz na otázky.

„Roku 1769. tak hrozná deště byly, že jich od čtyř set let nebylo, a protože cokoliv zaseto, to do jara vyhynulo, takže do žni ani semena na polích nevostaly. Pšenice stála dvanáct zlatých, ječmen vosum zlatých, hrách se prodával za šestnáct zlatých, voves za čtyři zlaté. Vřak přece toho všeho nedostatek byl, tři žejdlíky bílý mouky za jedenáct krejcarů, prostřední ječná mouka za sedm krejcarů tři žejdlíky, hrachu žejdlík za pět krejcarů. V předešlém roce, ačkoliv drobet pšenice bylo, všecko se do Bavor vyvezlo, neb v Bavorích a říši předtím ještě mnohem větší škody byly než v Čechách.“

reklama

## ODVOZ A EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vystavení **IHNEDE PLATNÉHO** dokladu ekologické likvidace Vašeho autovraku **NA MÍSTĚ**

**Vyplatíme za váš autovrak  
1000 až 3000 Kč**

Autovrakoviště Třebětice – Roman Kamenec

Tel: **777 550 621** ODVOZ VRAKŮ ZDARMA  
[www.autovrakoviste-trebetice.cz](http://www.autovrakoviste-trebetice.cz) [autovrak@centrum.cz](mailto:autovrak@centrum.cz)

## Důležité upozornění pro dopisovatele.

Príspevky do Zpravodaje města Chropyně  
zasílejte na e-mail:  
[zpravodaj@muchropyne.cz](mailto:zpravodaj@muchropyne.cz)

Osobní podání lze učinit na podatelně nebo  
na sekretariátu městského úřadu  
(platí i pro společenskou kroniku).



## Ze života základní školy

### Taneční kroužek ve školní družině

V letošním školním roce byla dětem ve školní družině opět jako vloni nabídnuta možnost navštěvovat taneční kroužek „latina a sportovní tanec“ pod vedením paní Mgr. Lindy Henzélyové.

Jedná se o párové i sólové tancování. Do kroužku se mohli přihlásit jak děvčata, tak i chlapci. Této možnosti v naší družině využila jen děvčata, která se těší na každou hodinu. Některá začínají, některá pokračují dalším rokem.

V jednotlivých hodinách se tanečnice učí základy latinských a společenských tanců – chacha, jive, polka, salza, waltz apod.



Závěrem školního roku se tanečnice, kteří navštěvují taneční kroužek, pochlubí rodičům, co se během roku naučili. Pro rodiče je to vždy krásný zážitek. Jsou překvapeni a dojatí, co se všechno během tak krátké doby jejich děti dovedou naučit.

Doufáme, že i v dalším školním roce bude zájem o tento kroužek. Přijdou nové děti, kterým bude opět nabídnuta tato možnost návštěvy tanečního kroužku.

*Eva Navrátilová - vychovatelka*



## Tříkrálová sbírka 2025

V neděli 5. ledna ráno jsme dostali požehnání od pana faráře a do ulic Chropyně a místní části Plešovec se vydalo za mrazivého počasí 16 skupinek koledníků, kteří zpívali, přinášeli radost, pokoj a požehnání a prosili ve prospěch potřebných. V Chropyni a Plešovci se letos do kasiček vybralo 122.229 Kč. Doufám a věřím, že vás návštěva koledníků Tříkrálové sbírky potěšila a přinesla vám radost, pokoj a naději do vašich domovů a rodin.

Díky vám všem, štědrým dárcům, se může potřebným pomáhat, a to i v našich obcích. Dík patří i koledníkům a vedoucím i těm, kdo pomáhali s přípravou a počítáním kasiček. Velké díky všem!

V loňském roce byla opět část finančních prostředků rozdělena a použita jako přímá pomoc lidem v nouzi v našem městě. Nejsou to velké částky, ale věříme, že i to málo pomohlo. I letos bude mocí Charita pomáhat lidem v nouzi, rodinám v sociální tísní, lidem s postižením, nemocným, dětem, studentům, seniorům..., protože právě pro ně je výnos Tříkrálové sbírky určen.

Stále je tu možnost pro ty, ke kterým se koledníci nedostali nebo je nestihli, ale chtěli by ještě přispět. Můžete přispět po celý rok 2025,

a to darem do ONLINE kasičky, nebo můžete zaslat dar převodem na tříkrálový sbírkový účet 66008822/0800, VS 777 nebo zaslat dárcovskou SMS na číslo 87 777. Více na **Jak přispět.**

Oficiální výsledky letošní Tříkrálové sbírky budou v výročních zprávách Charity Česká republiky a s předběžnými výsledky je možné se seznámit na <https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/>. Charita na webových stránkách uvádí, že celkem v ČR Tříkrálová sbírka 2025 vynesla 182.084.301 Kč (v roce 2024 to bylo 175.724.608 Kč), což je o 6.359.693 Kč více.

**LK**

Rok	2024	2025
Chropyně	104.840 Kč	113.981 Kč
Plešovec	8.250 Kč	8.248 Kč
<b>Celkem</b>	<b>113.090 Kč</b>	<b>122.229 Kč</b>





Rodinné centrum **SEDMIKRÁSKA**  
vás srdečně zve na

# BAZÁREK

**jarního a letního oblečení a potřeb  
pro děti i dospělé včetně hraček**





**KDY:**

**sobota**  
**15.3.2025**  
9:00 - 17:00

**neděle**  
**16.3.2025**  
9:00 - 11:30

**KDE:**

Rodinné centrum  
Sedmikráska, z. s.  
náměstí Svobody 40,  
768 11 Chropyně  
(budova staré školy)



PŘIHLÁŠKY

**Pravidla prodeje:**

- přijímáme pouze ČISTÉ a NEPONIČENÉ jarní a letní oblečení, boty, hračky a potřeby
- označte ČITELNĚ na VIDITELNĚM místě: cena, Vaše značka (např. iniciály), velikost, označení pořádně připevněte (nejlépe přelepte páskou), aby nedošlo k odpadnutí, **NEPOUŽÍVEJTE** špendlíky, oblečení k sobě nepřisvíjejte.

**Informace pro prodejce:**

- maximální počet oblečení 70 kusů (dohromady dětských i dámských)
- maximální počet bot 5 párů (dohromady)
- poplatek za nepřímý prodej činí 10 % z prodaných věcí, minimálně 60 Kč
- **NUTNÁ REGISTRACE DOPŘEDU**

**Termíny:**

- **příjem** ČTVRTEK 13.3.2025  
16:00 – 18:00  
jinak po domluvě
- **výdej** neprodaných věcí / vyúčtování PONDĚLÍ 17.3.2025  
16:00 – 17:30  
jinak po domluvě

**Kontakt:** e-mail [rcsedmikraska@seznam.cz](mailto:rcsedmikraska@seznam.cz)  
tel. 724 237 677, 604 483 588

## Ve víru lidových písní

Ve víru lidových písní se ocitli všichni návštěvníci již šestého setkání chropynského sboru „Móresáci“.

Toto posezení už tradičně probíhá v malém sále bývalého kina v restauraci U Bučka. A mezi asi padesáti návštěvníky jsou nejen rodinní příslušníci Móresáků, ale i řada příznivců. Setkání bývají zpestřena i hostujícími muzikanty. V pátek 24. ledna 2025 to byli „Mužáci“ z Vlkoše. Při doprovázejícím cimbálu, harmonice, houslích i kytarě se zpívalo a dobře bavilo až do pozdního večera. Je třeba touto cestou poděkovat panu Vlastimilu Benovi, který převzal otěže vedení Móresáků po jejich zakladateli Ing. Josefu Maršalovi. Zpěváky jejich vášeň zpívát neopouští ani během roku. Můžeme je slyšet například při hodových slavnostech v Chropyni, vánočním zpívání na Štědrý den, v loňském roce i při akci „pálení čarodějnic“ v domě s pečovatelskou službou a při dalších příležitostech. Setkávání s přáteli a písničkou není nikdy dost. Proto přejeme Móresákům hodně sil, zdraví a elánu do dalšího zpívání. Děkujeme za pěkný zážitek.

BH





## Dotované vzdělávací kurzy

Začněte se vzdělávat, abyste získali nové pracovní příležitosti nebo upevnili svou pozici na trhu práce. Nabízíme Vám širokou škálu vzdělávacích kurzů.



**Zvolená rekvalifikace**

- ✓ vybraný a schválený kurz může být proplacen až do výše 50 tisíc, což je limit na 3 roky
- ✓ vše lze zařadit online
- ✓ schválení kurzu podléhá pečlivému posouzení účelnosti zvolené rekvalifikace
- ✓ kurz bude schválen, pokud bude sledán účelným a pomůže Vašemu lepšímu uplatnění na trhu práce

**Digitální vzdělávání**

- ✓ příspěvek až do výše 50 tisíc, což je limit na 3 roky
- ✓ celková cena kurzu je doplacena spoluúčastí alespoň 18%
- ✓ vše lze zařadit online
- ✓ naprostá většina žádostí je schválena

[www.jsemvkurzu.cz](http://www.jsemvkurzu.cz)



Pro více informací kontaktujte  
Úřad práce ČR Kroměříž

📍 Erbenovo nábřeží 4251/2c, 767 01 Kroměříž 1  
☎ +420 950 130 340 | +420 950 130 336







## Chcete Vy a Vaše děti hrát tenis?

Nově vznikající tenisový klub v Chropyni zahajuje registraci nových členů všech věkových kategorií.

Současně otevíráme náборы dětí ve věku 5–9 a 10–14 let do tenisové školy pod vedením kvalifikovaných trenérů.

Milý a profesionální přístup je samozřejmostí.

Kontakty pro registraci a bližší informace  
Ing. Marek Neruda, tel.: 777 823 187  
e-mail: [marek.neruda@seznam.cz](mailto:marek.neruda@seznam.cz)

## Těšíme se na Vás!





## Pozvánka na Koncert pro dobrou věc

Vážení Chropynáci,  
tento rok naše město čeká výjimečný koncert, který bude úplně jiný než ty klasické. Koncert pro dobrou věc již ve svém názvu nese své poselství. Koncert, který snad malinko pomůže a usnadní život dvěma chlapcům z Chropyně. Oba chlapce spojuje totiž společná diagnóza...LEUKÉMIE. Život rodin těchto dětí se ve vteřině obrátil vzhůru nohama. Proto jsme oslovili místní kapely a spolky, aby zahrály na téměř dvouhodinovém koncertě, který se uskuteční 17. dubna 2025 od 18:00 hodin v Městském kulturním středisku Chropyně. Koncert bude mít nádech přicházejících Velikonoc. Kromě skvělé hudby se návštěvníci mohou těšit na krásnou výstavu a malý prodejní jarmark s velikonočními výrobky. Vstupné na koncert bude dobrovolné. Přijďte podpořit dobrou věc!  
Pro koho budeme hrát a zpívat? Pojďme si představit dnešní hrdiny.

### Šimon Hrnčířík

Ještě před rokem byl Šíma úplně zdravý chlapec. Loni mu však lékaři diagnostikovali akutní promyelocytární leukémii. Tříčlenná rodina tak dostala další životní zkoušku. Tou první byla nemoc, která postila jeho tatínka. Tatínek Šimona prodělal mrtvici, a tak maminka Petra musela vše pevně uchopit do svých rukou. Uzdravení ze zákeřné choroby je však běh na dlouhou trať. A Šíma je teprve na začátku. Šíma je usměvavý a velmi chytrý chlapec, snílek, který tento rok oslaví šestnácté narozeniny. Miluje šachy, rybaření, počítačové hry. Je velmi vnímavý a pohodový kluk, který miluje svou rodinu.

### Oliver Ramiš

Před 13 lety jsme začali „sledovat“ příběh jednoho báječného chlapce, který nám ukázal a stále ukazuje jiný obzor bezvýhradné lásky. Oliverek se narodil s Downovým syndromem a v ten den jsme začali pronikat do světa s chromozomem navíc. Nebylo to vždy úplně lehké, ale naučili jsme se zdolávat překážky, které jsou a budou pro nás výzvou. Je to především skvělý kluk, optimista, který rád cestuje, plave, jezdí na kole, miluje čtení pohádek a je rád na světě. „Momentálně se snažíme dát se spolu s Olíkem dohromady po psychické a fyzické stránce. Dlouhodobá a náročná léčba ho velmi oslabila. Zhoršil se motoricky, ale i díky neurorehabilitacím, plavání a jízdě na kole se dostává zpět do kondice. Spolu jsme urazili pořádný kus cesty. Ten největší pomyslný krajíc ukrojil právě Oliverek. Je moc statečný a já ho obdivuji, jak to všechno ustál. Díky němu se dnes a denně učíme vzájemné toleranci, trpělivosti, umění se radovat z maličkostí,“ píše maminka Petra.

Poděkování patří všem, kdo chtějí a pomůžou. Za nás obrovské DĚKUJEME patří všem, kdo se podílí na této skvělé akci bez nároku na honorář.

SMM



Město Chropyně a SMM, p. o.  
uvádí

Benefiční koncert pro Olivera a Šimona

*Koncert pro  
dobrou věc*

MODERUJE: KAMILA RAPANTOVÁ

17.DUBNA 2025 18:00 HOD.

Městské kulturní středisko

Vstupné dobrovolné

- TIP TOP - Q
- STARÁ ČTYRKA
- MUSICAL FEVER
- CHROPYŇSKÉ BABKY
- CHROPYŇÁČEK
- ELIŠKA HONKOVÁ
- JEČMÍNEK
- JAKUB KALINEC A PETR CALETKA
- SAVEYOURSELF
- OSUD
- BLUES MINUS
- VÝSTAVA, JARMARK

FOTO A PROPAGACE ZDENĚK SCHOVANEK  
ZVUK A OSVĚTLENÍ RICHARD BĚNA, LEOŠ PLIC

Rezervace místenek v Městské knihovně od 10.2.2025





## Gymnastický výhled na rok 2025

Do nového roku jsme skočily pro gymnastiku více než typicky a to rovnýma nohama a snad i přímo s napnutými špičkami.

Hned pololetní prázdniny na konci ledna jsme využily k uspořádání kratšího soustředění, letos netypicky na dvě poloviny. Trenérky mladších děvčátek zvolily k intenzivním tréninkům o prodlouženém víkendu už tradičně prostějovskou gymnastickou halu. Starší závodní družstva tentokrát odjela již ve středu odpoledne vlakem do Dobříchovic za Prahou do moderně vybavené a pro teamgym uzpůsobené haly, kde mohla děvčata bez obav trénovat obtížné prvky do molitanové jámy, která nám v Chropyni bohužel tolik chybí. Vloni se nám sice za přispění sponzorů a dotací od **města Chropyně, Zlínského kraje a Národní sportovní agentury** podařilo zakoupit za více než 100 tisíc alespoň novou 60 cm vysokou stretchovou zíněnkou, která je bezpečnější pro nácvik obtížnějších prvků, ale jáma je jáma. Proto nám nezbyvá než zatím stále jezdit na přípravu do takto vybavených tělocvičen, což je však dost finančně nákladná záležitost. Proto doufáme, že nám i letos zachovají naši stávající sponzoři svou přízeň, a pokud se najdou další, budeme jen rády.

V Dobříchovicích se starším holkám podařil udělat poměrně velký posun, takže cíl soustředění byl splněn. Teď už se jen nebát zopakovat to i u nás v tělocvičně a pak pochopitelně předvést na závodech na běžném závodním povrchu.

Mladší gymnastky mohou zúročit své čerstvě nabyté dovednosti hned týden po soustředění na prvních letošních závodech v Třebíči, kam odjede 5 týmů ve 4 kategoriích. Takže držte holkám palce, o výsledku vás budeme informovat v některém z dalších čísel.

Jinak teamgymová družstva letos opět pravidelně čeká 5 závodů Českého poháru včetně MČR konaného po dlouhé době v Ostravě druhý květnový víkend a navíc několik dvojbojů pro ročníky 2012 a ml. Mimo to se koná spousta pohárů nejen v Čechách, ale i v okolních evropských zemích. Ve hře je opět námi oblíbený závod spojený se soustředěním v italském Cesenaticu, ale uvidíme, zda se nám na to podaří sehnat znovu dostatek prostředků. Holčičky z přípravy se pak mimo TMG dvojboje jistě zúčastní i nějakého ryze gymnastického závodu v bližším okolí.

V každém případě účast tolika družstev na mnoha soutěžích, obzvláště ve vzdálenějších destinacích, je velmi finančně náročná, proto ještě jednou děkujeme všem našim přispěvatelům za jakoukoli podporu.

**Kol. trenérek**



## Poděkování

Rádi bychom touto cestou poděkovali panu Hánovi, který nám ochotně pomohl smontovat nový nábytek. Jeho pomoci si velmi vážíme. Moc děkujeme za vstřícnost a ochotu!

**Kolektiv MŠ**

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne

**„Den starosty“.**

**Dne 17. března 2025 budu přítomen na městském úřadě a v době od 09:00 do 17:00 vás rád vyslechnu.**

Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné si předem sjednat termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, e-mailem: [bajgarova@muchropyne.cz](mailto:bajgarova@muchropyne.cz) nebo osobně na sekretariátu.

Chcete se setkat s panem starostou i v jiný termín? Objednejte si schůzku na výše uvedeném telefonním čísle.



## Podzim a zima v oddíle národní házené

Po vydařené sezoně 2023–2024 jsme plynule navázali podzimní částí sezony 2024–2025. Jsme rádi, že i přes nedostatečný počet členů v jednotlivých věkových kategoriích se nám podařilo sestavit všechna družstva.

Nejmenší děti navštěvují tréninky přípravy. Jsou to děti předškolního a mladšího školního věku. Kategorie přípravy ještě není součástí soutěže, proto děti poměřují své síly alespoň na turnajích. Na podzim jsme se zúčastnili několika turnajů ve Svinově a Pustějově, kde naši reprezentanti obsadili přední místa.

Družstvo mladších žaček po úspěšném závěru loňské sezony opustila početná družina děvčat, která se přesunula do starší kategorie. Nedostatek hráček jsme vyřešili posilami ze starší přípravy, nejmladší aktivní hráčce je pouhých 5 let. Nejpočetnější skupinou jsou děvčata ve věku 7 – 9 let. Děvčata jsou sice ještě mladá, ale snaží se, bohužel po podzimní části zahříváme 3. místo v oblastní soutěži.

Mladší žáci mají velmi dobře našlápnuto a do jarní části postupují ze 3. místa. Jejich šance na postup na vrcholovou akci – Pohár ČR 2025 či Mistrovství ČR 2025 – jsou vysoké. Hochům budeme držet pěsti.

Starší žačky, posílené o loňské vítězky Poháru ČR, jsou aktuálně na 4. místě. Doufáme, že se jim podaří v jarní části sezony umístění vylepšit.



reklama



Starší žáci, z důvodu hostování jednoho hráče ve Studénce, hrají v této sezoně mimo soutěž. Z důvodu nízkého počtu starších žáků je družstvo pravidelně doplňováno hráči z družstva mladších žáků. V tabulce hájí 4. místo. Dorostenky, pod vedením nových mladých trenérů, jsou po podzimní části sezony na průběžném 3. místě a i ony mají velkou šanci probjout se na některou vrcholovou akci. I našim děvčatům přejeme hodně štěstí do jarní části sezony.

V kategorii dorostenců máme také málo hráčů, proto i oni jsou pravidelně doplňováni hráči z družstva starších žáků. Přesto po podzimní části obsadili 5. místo (ze 6 týmů) a zaostávají pouze o 1 bod za družstvem Vítkovic.

Díky klimatickým podmínkám je soutěž vždy v zimním období přerušena a nahrazena halovými přebory. Na těchto turnajích si jednotlivá družstva nejdříve poměřují síly mezi týmy z dané oblasti a následně i s družstvy z celé republiky. Úspěšné postupy do dalších kol již mají za sebou, vyjma mladších žaček a dorostenců, kteří se turnajů neúčastní, všechna naše družstva.

Úspěchy našich svěřenců a vašich dětí by nebyly možné bez obětavého přístupu trenérů, asistentů a vedoucích družstev, kteří jim věnují svůj volný čas. Současně bychom se výchově a sportovnímu rozvoji dětí a mládeže nemohli věnovat bez finanční podpory. Děkujeme všem dárcům, ale především našim nejvýznamnějším sponzorům, kterými jsou Národní sportovní agentura, Zlínský kraj a v neposlední řadě také město Chropyně.

**Věra Šigmundová**

reklama

**fatra**

podporuje  
kulturu  
a sport  
v Chropyni

**ROBICONT**  
ROBERT LUČAN

**nabízí:**

- přistavení kontejnerů, odvoz a likvidaci odpadů
- zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba apod.)
- prodej písku, drtí, recyklátů a zeminy

**Nově !!! - bezplatná likvidace pneumatik**

Bližší informace na tel.: 737 316 095

**www.robicont.cz**



## První závody oddílu atletiky v roce 2025

Poslední lednový víkend se v atletice nesl ve znamení závodů. V sobotu **25. ledna** se vydaly 3 statečné slečny do Hulína na **Hulmenskou desítku**, kde se venku na oválu běžaly různé vzdálenosti podle věku. Na trati **800 m** získala **zlato Kristýna Židlíková**, na **500 m** zaběhla pro **stříbrnou medaili Hana Kokořová** a na 300 m byla pátá Edita Švrčinová.

V neděli **26. ledna** jsme vyrazili se 7 svěřenci z mladšího žactva do Ostavy, kde se konalo Mistrovství Zlínského kraje. Díky **Martinu Hradilovi** máme v oddílu přeborníka Zlínského kraje **ve vrhu 3kg koulí**, neboť **obsadil 1. místo**. Ve stejné disciplíně – jen s hmotností **koule 2 kg** pro ml. žákyně – dosáhla **Barbora Nenadálková na 2. místo**. Ani ostatní členové oddílu se mezi borci ze Zlínského kraje neztratili. V **běhu na 800 m** obsadil **Ladislav Sedlařík 4. místo**, rovněž i naše **smíšená štafeta 4x 200 m**, ve složení **Barbora Nenadálková, Ladislav Sedlařík, Petr Pochylý a Sofie Majtánová**, doběhla na nepopulárním 4. místě.



Postup do finále a 7. místo ve skoku dalekém zvládl Petr Pochylý. 7. místo ve Zlínském kraji v běhu na 60 m překážek získala Sofie Majtánová. Osobní rekord na 150 m Barbory Černoškové na prvních halových závodech je také velmi motivační do nadcházející sezóny. Nepříjemnou záležitostí byl nešťastný pád v cílové rovině na 150 m, kdy z 1. místa na dráze upadla Aneta Polášková a ztratila tím svoji šanci na postup do finále. I přes nepěkný pád vstala a svůj závod dokončila! Klobouk dolů! Neboť chvíli poté si z nemocnice odvezla sádku. Všem velká gratulace! Věříme, že budete nadále zlepšovat své výkony a sezóna 2025 bude pro všechny úspěšná.

**Za trenérky Katka M.**

**KARNEVAL**  
CESTA KOLEM SVĚTA  
**01.03.2025**  
**15:00 - 18:00**  
MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO  
Vstupné 50 Kč

**Divadelní předplatné jaro 2025**  
Cena předplatného **650 Kč**

**25. března = 19:00**  
**RŮŽOVÉ SVATBY**  
Optimistická a vtipná hra o sestřenech, státnosti, naději a o romantických důvodech, proč se snát. Vystředěn lidskostí: sestry nemohly nikdy snadný vztah. Teď však musí spolupracovat při organizování svatby skrytý jindež a nich, a přitom se vzájemně snižet. Zarcovně optimistická hra nemá ve svém věku protějšku, bohužel Kathryn se požívá a posledním rozvedem. Upravil náročnému mužku, mezi dceru a vnuču a ve společnosti velmi atraktivního zadržánka o sobě ženy zřítitá překvapivě věc.  
Hraje: Vilma Cibulková, Michaela Dolinová  
Vstupné bez předplatného 150 Kč

**24. dubna = 19:00**  
**SLÁVICI Z MADRIDU**  
V mluvené povídky Madrid se ubytuje stárnoucí zpěvák a jako nechtěl doplnit sebou písař a svou jedinou ženu - Zlatého slavíka. O chvíli později se ve stejném penzionu se ubytuje druhý zpěvák, který má Slaviky dceru. Realitka je realita. Osvěten pouze do doby, kdy se začnou Zlatí slavíci tráčet. Počítají je každý - hosté i personál. Detektivní komedie ze světa ložbyznys a malých penzionků, o které se dváči pobaví na oči cizinců a jejich bezmýšlejších obdivovatelů.  
Hraje: Divadelní soubor Břev  
Vstupné bez předplatného 150 Kč

**19. května = 19:00**  
**JENOM ŽIVOT**  
Bystří komedie s posturohodnými dialogy, které vstává dívka do magického příběhu dvou zrajích, životna prokazatelých lidí. Je večer a do Mariona bytu velmi nečekaně vpadne Sam. Vše má deset let se neviděl. On té doby, kdy Sam Mariona opustil. Funkcionář příběh a problém, který Sam do bytu přinesl, vyvolá neuvěřitelnou zápletku, která uotí ve velmi nečekané, ale rozhodně velmi pozitivní rozvolnění...  
Gosoberní studio Rožně  
Hraje: Antonie Talacková, Igor Hareš  
Vstupné bez předplatného 150 Kč

**Výhoda předplatného?**  
Ušetříte 150 Kč.  
Po zaplacení předplatného dostanete svou vlastní kartičku, kde bude uvedeno vaše stálé místo.  
Absolventní průkaz je přenosový, je možné jej darovat nebo půjčit.

**Předprodej od 3. února 2025 v Městské knihovně**



inzerce

Zveme vás na divadelní představení  
Strašnického divadla Praha

**Růžové svatby**

Michaela Dolinová  
Vilma Cibulková

Autor: Petr Quilter Režie: Olga Strusková

Městské kulturní středisko Chropyně

**25.3.** od 19:00 hodin  
Vstupné 350 Kč

Předprodej vstupenek v Městské knihovně.

inzerce

MIROSLAV  
**Na kus řeči**  
**DONUTIL**

19:00 hod. - Městské kulturní středisko

**28.5.2025 CHROPYNĚ**

PŘEDPRODEJ: Městská knihovna v Chropyni, Ječmínkova 258  
a dále on-line na: [www.ticketevent.cz](http://www.ticketevent.cz)

Vstupné 550 Kč

**STAVĚNÍ MÁJE  
A  
PÁLENÍ ČARODĚJNIC**

16:45 HUDEBNÍ PRODUKCE D- MUSIC  
17:00 STAVĚNÍ MÁJE  
17:15 PRŮVOD NA SOKOLSKÝ STADION  
17:30 SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BRAMBORÁK  
17:35 ČARODĚJNICKÉ HRÁTKY  
18:00 ZAPÁLENÍ VATRY

**30. DUBNA 2025**  
**AREÁL ZÁMECKÉHO PARKU**

**Chropynské počasí**

- Průměrná teplota v lednu činila 1,6 °C.
- Nejvyšší teplota byla naměřena 28. ledna v 16:40 (13,9 °C).
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 2. ledna v 02:20 (-5,8 °C).
- Nejteplejším dnem byl 28. leden s maximální průměrnou teplotou 8,1 °C.
- Nejchladnějším dnem byl naopak 5. leden s minimální průměrnou teplotou -2,4 °C.
- Srážky padaly během 13 dnů, celkem napadlo 20,6 mm.
- Nejvíce jich spadlo 9. ledna (4,6 mm).
- Slunečního svitu jsme si užili 0,8 hodiny.
- Máme za sebou 3 ledové dny, 21 mrazových dnů, 28 dnů s přizemním mrazem a 27 chladných dnů...

**zdroj: [www.pocasi-chropyne.cz](http://www.pocasi-chropyne.cz); foto: ToRo**

**MATRIKA INFORMUJE****VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2025**

Proběhne v těchto termínech:

**12.04.2025 - zámek****21.06.2025 - zámek****20.09.2025 - zámek****15.11.2025 - obřadní síň**

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni osobně nebo na tel.: 573 500 741.

**BEZPLATNÉ TERMÍNY PRO UZAVŘENÍ  
MANŽELSTVÍ A PARTNERSTVÍ V ROCE 2025****- místo obřadu:** obřadní místnost na MěÚ Chropyně, náměstí Svobody 29**- místo obřadu:** zámek, Rytířský sál  
v období od 01.04. do 30.09.2025**každá druhá sobota v měsíci  
v době od 10:00 do 15:00 hodin.**

Pokud snoubenci uzavřou manželství nebo partnerství ve schváleném termínu a čase na místě výše uvedeném a mají oba trvalý pobyt v České republice, je pro ně obřad zcela zdarma. Mimo stanovený termín, čas a mimo určené místo je poplatek stanoven dle zákona o správních poplatcích (3.000 Kč). Poplatek za pronájem Rytířského sálu je ve výši 3.000 Kč.

Žádost o uzavření sňatku a doklady k tomu potřebné je potřeba předložit v dostatečné lhůtě před uzavřením manželství nebo partnerství, aby mohla být zkontrolována jejich platnost a správnost, minimálně 30 dnů před uzavřením manželství a s ohledem na případnou obsazenost zvoleného termínu svatby.

**Dana Kunčarová**

reklama

**EKOLOGICKÁ LIKVIDACE  
VOZIDEL****- ZA VAŠE VYSLOUŽILÉ VOZIDLO VÁM VYPLATÍME****AŽ 3000,-kč****- DOKLAD O LIKVIDACI VYSTAVÍME NA MÍSTĚ****- DOPRAVA JE ZDARMA, VY NIC NEPLATÍTE**[www.vrakoviste-trebetice.cz](http://www.vrakoviste-trebetice.cz)

tel. 608 749 219

**Společenská kronika***Kdo v životě ztratil to nejdražší,  
ví, kolik bolesti a smutku v srdci zůstává.  
Samota teď jde cestou bolu,  
jež vodí za Tebou k Tvému hrobu.*

Dne 11. prosince 2024 jsme vzpomněli 23. výročí úmrtí mého syna pana

**Zbyňka Grygara.**

S láskou vzpomíná tatínek a sestra Andrea.

*To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání,  
stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.*

Dne 21. února 2025 vzpomeneme 3. výročí úmrtí mé manželky paní

**Renáty Grygarové.**

S láskou vzpomíná manžel a dcera Andrea.

*Když dozní píseň života a Tvůj hlas se ztratil v dál,  
nám osud smutné vzpomínky na Tebe zanechal.*

Dne 17. února 2025 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí naší milované maminky a babičky paní

**Františky Bubeníčkové.**

S láskou a úctou vzpomínají dcery Helena a Jarmila s rodinami.

*Ruku Ti už nepodáme,  
abychom Ti mohli k narozeninám přát.  
Jen kytičku Ti na hrob dáme  
a na Tebe budeme stále vzpomínat.*

Dne 22. února 2025 by se dožila 85. narozenin paní

**Jindřiška Zsemberiová.**

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou synové s rodinami.

*Odešel jsi z tohoto světa,  
ale navždy zůstaneš v našich srdcích.*

Dne 22. února 2025 jsme si připomenuli 4. smutné výročí chvíle, kdy od nás navždy odešel pan

**Miroslav Zatloukal.**

S láskou s úctou vzpomíná celá rodina. Děkujeme všem, kdo vzpomněli s námi.

**Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.  
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte  
na e-mail: [zpravodaj@muchropyne.cz](mailto:zpravodaj@muchropyne.cz)**



## Společenská kronika



*Smutná je vzpomínka na den narození,  
vzpomínka na toho, kdo už s námi není...*

Dne 25. února 2025 by se dožila 90. narozenin paní

**Věry Hýbnerové.**

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel Rudolf a dcera Věra s rodinou.



*Živote, měl jsem tě tak rád,  
pověz mi, proč odešel jsem tak mlád.*

Dne 18. února 2025 by oslavil 44. narozeniny náš syn

**Miroslav Hýbner.**

8. března 2025 si připomeneme 15. výročí jeho tragického úmrtí.  
S láskou stále vzpomínají rodiče a sestra Jana s rodinou.



*Kdo v srdcích žije – neumírá.*

Dne 27. ledna 2025 uplynulo 9 let od chvíle, kdy nás navždy opustila naše drahá maminka a babička paní

**Ludmila Večeřová.**



Dne 29. ledna 2025 uplynulo 24 let od chvíle, kdy nás navždy opustil náš tatínek a dědeček pan

**Jindřich Večeřa.**

S láskou stále vzpomínají syn Jaroslav, snachy Naďa a Hanka a všechna vnoučata.



Dne 19. února 2025 uplynulo již 11 smutných let od chvíle, kdy nás navždy opustil náš milovaný tatínek a manžel, bratr, strýc a švagr pan

**Ing. Petr Večeřa**

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Hanka, syn Dominik, Petr a Lucie a bratr Jarek s rodinou. Kdo jste jej měli rádi, vzpomeňte s námi.



*Žádný čas není tak dlouhým,  
aby dal zapomenout.*

Dne 28. února 2025 by oslavila 90. narozeniny naše maminka, babička a prababička paní

**Františka Calabová.**

Za vzpomínku děkuje Ivo s rodinou.



*To jediné důležité v životě jsou stopy lásky,  
které za sebou necháváme, když odcházíme.*

Dne 7. března před 8 lety odešel do muzikantského nebe pan

**Milan Iránek.**

Za vzpomínku za celou rodinu děkuje manželka Alena.



**Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit Vaši vzpomínku či blahopřání.**

**Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Společenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.**

**Vážení čtenáři, obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí. V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou Vám kdykoliv přístě k dispozici. Děkujeme.**

**Zpravodaj informuje**



**Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:  
č. 03/2025 - 4. března (vychází 21. března)  
č. 04/2025 - 1. dubna (vychází 17. dubna)**

**Zpravodaj informuje**



**Zpravodaj města Chropyně** vydává město Chropyně, náměstí Svobody 29, PSČ 768 11, IČ: 002 87 245 Periodický tisk územního samosprávného celku  
**Adresa redakce** totožná s adresou vydavatele  
**Telefon:** 573 500 732, 573 500 730  
**Registrační číslo:** MK ČR E 12039

**Redakce:** Mgr. Milan Bajgar, MBA, Jana Bajgarová  
**Grafická realizace:** Ing. et Ing. Tomáš Rozkošný, Martina Rozkošná  
**Jazyková úprava:** Mgr. Jana Buksová  
**Foto:** redakce, archiv Zpravodaje, archivy organizací  
**Foto obálka:** archiv Zpravodaje  
**Tisk:** HART PRESS, spol. s r. o., Otrokovice

[www.muchropyne.cz](http://www.muchropyne.cz)

**Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce**  
**Uzávěrka tohoto čísla:** 4. února 2025 (číslo vychází 21. února 2025)  
**Uzávěrka příštího čísla:** 4. března 2025 do 12:00 hod.  
**Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zveřejněn.**

**Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah placených sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravodaje bez souhlasu redakce je zakázáno.**



## Přehled kulturních akcí v Chropyni a okolí

**Chropyně**  
**01.03.**

### KARNEVAL

Tradiční karnevalový rej masek plný her, soutěží a zábavy.

**Vstupné: 50 Kč**

**Kde: Městské kulturní středisko, 15:00**

**Chropyně**  
**25.03.**

### RŮŽOVÉ SVATBY

Optimistická a vtipná hra o sesterství, stárnutí, naději a o neustálých důvodech, proč se smát. Výstřední šedesátileté sestry neměly nikdy snadný vztah. Teď však musí spolupracovat při organizování svatby dcery jedné z nich, a přitom se vzájemně snášet. Zatímco optimistická Rose nemá ve svém věku problémy, bohatá Kathryn se potýká s posledním rozvodem. Uprostřed narůstajícího zmatku, mezi dorty a vínem a ve společnosti velmi atraktivního zahradníka o sobě ženy zjišťují překvapivé věci...

**Vstupné: 350 Kč**

**Kde: Městské kulturní středisko, 19:00**

**Chropyně**  
**11.04.**

### VELIKONOČNÍ POHÁDKA

Děti se v pohádce dozví o velikonočních přípravách, zvycích, pranostikách i lidových pověrách, které tradičně k Velikonocům patří. A nakonec přece jen dojde i na koledování. A jak to všechno dopadne, musíte společně vypátrat v naší pohádce vy sami. Takže se pěkně posadte, zavřete pusinky, otevřete oči, nastražte uši, a hlavně držte palce, aby po zimě bylo na zahrádce vše, jak má být.

**Vstupné: 70 Kč**

**Kde: Městské kulturní středisko, 9:30**

**Kroměříž**  
**08.02.**  
**– 09.03.**

### KVĚTNÁ VE KVĚTNÉ – KAMÉLIE A SKLO

Letošní ročník tradiční výstavy kamélií v kroměřížské Květné zahradě se koná ve spolupráci se sklárnou KVĚTNÁ 1794. Uvidíte expozici zaměřenou na rozvoj sklářství a zahradního umění v Čechách a na Moravě, samozřejmě vše vkusně zabaleno do nádherných květů sbírky kamélií, které si řadu historických událostí také pamatují.

**Vstupné: 180 Kč**

**Kde: Květná zahrada, 09:00 – 17:00**

**Kroměříž**  
**15.03.**

### POSELSTVÍ MALÉHO PRINCE

Zábavně naučný program, který vás zavede do tajemného světa Malého prince z naší půdy. Víte, jakou hodnotu má přátelství? Co se skrývá pod pojmem zodpovědnost? Společně budeme hledat odpovědi nejen na tyto otázky. Těšit se můžete i na společné čtení z knihy a spoustu zábavných aktivit. Na akci je nutné se předem objednat na telefonním čísle 731 215 678.

**Vstupné: 100 Kč**

**Kde: Muzeum Kroměřížska, 10:00 a 15:00**

**Kroměříž**  
**16.03.**

### CHOVATELSKÉ TRHY

Nakoupíte okrasné ptactvo, drůbež, králíky, holuby a jiná drobná zvířata. Samozřejmě je i široká nabídka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele. Akce se koná pravidelně každou třetí neděli v měsíci.

**Vstupné: 60 Kč**

**Kde: Výstaviště Kroměříž, 06:00 – 10:00**

**Hulín**  
**01.03.**

### DOKONALÁ SVATBA

Srdečně vás zveme na nejnovější inscenaci Divadla Hulín DOKONALÁ SVATBA – situační komedii

## více informací na [www.muchropyne.cz](http://www.muchropyne.cz)

o tom, co všechno se může přihodit během osudné noci před svatbou. Připravte se na večer plný nečekaných zvratů, komických situací a nezapomenutelných postav. Těšte se na skvělou zábavu a spoustu smíchu! Naši herci vás přesvědčí, že svatba může být skutečně dokonalá... nebo úplně jiná, než jste čekali.

**Vstupné: 250 Kč**

**Kde: Městské kulturní centrum Hulín, 15:00**

**Hulín**  
**09.03.**

### ŠPALÍČEK VERŠŮ A POHÁDEK

Přijďte s námi prožít příběh malého Kubíka, který objevuje svět v rytmu čtyř ročních období. Od jara, kdy se narodí, až po další kouzelná období, si bude hrát, poznávat zvířátka, květiny a zajímavé věci. Maminka a tatínek mu zahrají čtyři veršované pohádky: O Koblížkovi, Červenou Karkulku, Kuřátko a obilí, O Palečkovi a jeho kamarádech.

**Vstupné: 130 Kč**

**Kde: Městské kulturní centrum Hulín, 15:00**

**Hulín**  
**13.03.**

### PATAGONIE & OHŇOVÁ ZEMĚ: KRÁSY, KTERÉ ČEKAJÍ NA KONCI SVĚTA

Společně s Jakubem navštívíme nejznámější národní parky Argentiny a Chile – Los Glaciares, Torres del Paine a Tierra del Fuego. Jakub se podělí o zážitky z cestování místními autobusy, spaní ve stanu a vaření vlastního jídla pod širým nebem, které sdílel se svou přítelkyní. Uslyšíte příběhy o dechberoucích ledovcích, majestátních horách i nekonečné divočině, která je postupně zavedla z Buenos Aires až do Ushuaie, nejjihnějšího města na Zemi. Přijďte se inspirovat, nasát atmosféru tohoto jedinečného koutu planety a zjistit, jak to vypadá na opravdovém konci světa!

**Vstupné: dobrovolné**

**Kde: Městská knihovna v Hulíně, 17:00**

**Holešov**  
**04.03.**

### VŠE O ŽENÁCH

Městské kulturní středisko Holešov zve na komedii Sokolského divadelního spolku Dámská šatna z Kroměříže, která s humorem a nadsázkou odhaluje ženský svět očima mužů. V hlavních rolích uvidíte Dagmar Navrátilovou, Pavlínu Machačovou a Nadeždu Matulíkovou, režie se ujal Lukáš Paleček.

**Vstupné: 170 Kč**

**Kde: New Drive Club, 19:00**

**Holešov**  
**05.03.**

### NENÁVIDÍM TĚ BUKOWSKI!

Divadelní studio Viktorka uvádí Broukocovo Kamdivadlo Česká Kamenice s volnou dramaturgií knihy Charlese Bukowského Ženský.

**Vstupné: neuvedeno**

**Kde: Holajka, 19:00**

**Kojetín**  
**12.03.**  
**– 16.03.**

### VYHLÁŠENÍ 31. ROČNÍKU DIVADELNÍHO KOJETÍNA 2025

Měsíc březen bude opět v Kojetíně patřit amatérskému divadlu. 31. ročník Divadelního Kojetína 2025, který se bude konat v sále Sokolovny Kojetín, je postupovou přehlídkou s výběrem na Celostátní přehlídku amatérského činoherního a hudebního divadla Divadelní piknik v Mostě 2025.

**Vstupné: neuvedeno**

**Kde: Sokolovna Kojetín, celý den**